



## 我市完善分类救助政策

## 让社会救助兜底保障更加精准

本报讯(记者 韩雯)昨日从市民政局获悉,我市将进一步完善对重度残疾人、重病患者以及老年人、未成年人等特殊困难群体的救助帮扶,实现精准救助。

如何实现精准救助?据介绍,根据困难人员致贫原因、身体状况、劳动能力、困难程度等具体情况,实施分类救助。在法定劳动年龄段内,具有劳动能力的救助对象,按照市人社等部门制定的有关鼓励就业政策,实施就业救助。对不具有劳动能力和家庭有特殊困难的人员给予特别照顾,制定不同的救助标准。

救助标准包括:下列家庭在申请最低生活保障(以下简称:低保)和低保边缘家庭救助时,按以下项目标准扣减家庭收入。

1.对有视力残疾、肢体残疾、智力残疾、精神残疾一级和二级人员的家庭,将家庭收入扣减1000元;对有言语残疾、听力残疾一级和二级或智力、精神残疾三级人员的家庭,将家庭收入扣减500元。上述标准均按家庭中实际残疾人数计算。

2.对有尿毒症、肾移植、白血病、戈谢病、心脏移

植、肝脏移植、肺移植、骨髓移植患者的家庭,将家庭收入扣减1500元;对有恶性肿瘤、血友病、再生障碍性贫血、耐多药肺结核、偏瘫、红斑狼疮、心脏瓣膜病的家庭,将家庭收入扣减1000元;对有血管支架、血管搭桥、肾病综合征、肝硬化、甲亢、I型糖尿病、艾滋病、脑梗死(脑梗塞)、细胞间质瘤、阿尔茨海默病、重症肌无力、硬化症、癫痫、脑出血后遗症、强直性脊柱炎患者的家庭,将家庭收入扣减500元。上述标准均按家庭中实际患病人数计算。

3.对丧偶单亲且子女在学(从学龄前至全日制大学)的家庭,将家庭收入扣减1200元。

4.对除丧偶以外的其他单亲且子女在学(从学龄前至全日制大学)的家庭,将家庭收入扣减800元。

5.城市60周岁(含)以上无子女“双老”并靠一人退休金维持生活的家庭,将家庭收入扣减1200元。

6.享受计划生育特别扶助政策的家庭,将家庭收入扣减1000元。

符合上述两种及以上条件的,按扣减项目标准高的择一执行;参照“单人户”纳入我市“单人保”保障待遇的,不再享受分类收入扣减政策。

下列人员在享受低保待遇时上浮救助标准。

1.父母双方均符合死亡、失联、服刑在押、强制隔离戒毒、被执行其他限制人身自由的措施情形之一的18周岁(含)以上全日制在校学生(不含硕士研究生、博士研究生)享受低保待遇时,增发1560元。

2.享受低保待遇的60周岁(含)以上的老人(包括参照“单人户”纳入我市“单人保”保障待遇的人员),在享受原差额救助的基础上,增发300元。

“锚定社会救助‘及时、精准、高效’的目标,我们要求区民政部门加强对乡镇(街道)审核确认工作的监督指导,按照每半年或每年定期核查的要求,扎实开展入户调查和经济状况核对,精准识别救助家庭收入、财产、人员等变化情况。重病分类救助扣减政策扣减期满后,由经办机构研判救助对象是否符合分类救助扣减条件,参考救助家庭收入、财产、人员等情况变化,及时调整相关保障待遇。”市民政局社会救助处相关负责人说。

中国民航大学宁河校区二期工程  
一标段项目冲刺主体施工

图为施工现场。

图片由受访单位提供

本报讯(记者 胡萌伟)金秋时节,正是工程建设的黄金时期。昨天,记者来到位于宁河区未来科技城的中建八局中国民航大学宁河校区二期工程一标段项目,现场机器轰鸣、工人忙碌,一派火热的施工景象。

作为宁河校区二期工程的核心标段,项目总工程师张治杰介绍,一标段主要涵盖科研组团、学习中心组团、学院组团三大功能区域,包含22栋单体建筑,总建筑面积达18.86万平方米。其中,科研组团建有1栋10层的科研综合楼及配套裙房;学习中心组团包含2栋8层教学塔楼;学院组团则是为空管学院、交通学院打造的专业教学楼,同步配套自习空间等,建成后将承接东丽校区相关专业搬迁,进一步完善宁河校区的教学功能布局。

自2024年12月开工以来,项目建设稳步推进。今年7月,项目全面冲出“正负零”,目前正处于主体结构施工的关键阶段,1200余名工人与近70名管理人员协同作战,三大组团平行施工。按照计划,学院组团将于10月中旬率先实现主体封顶,学习中心组团、科研组团将于11月底前完成封顶,为后续机电安装、装修及室外工程预留充足时间。

二期工程建成后,将进一步完善校园功能配套与规划格局,对建设中国特色、世界一流的民航大学具有重要意义,为宁河区发展高等教育、带动产业升级、促进新质生产力增长提供重要支点,也将助力构建行业高质量发展人才培养体系和科技创新体系、提升民航科教基础保障能力。国庆期间,项目建设者将坚守岗位,持续推进工程建设,全力以赴向年度目标冲刺。